
MUNtCiPlt, Dl P,\LERMO
Vlll CIRC0SCRIZIO^-E

Verbale d€lln seduta del 2610912012

L'anno duer l'r'oii ci il giorno ventìsei del mese di settembre. giusta convocazione del Presidente
Marco f 'as,:. folrrra (nota prot. n.639003 S. 01 C.02 del 10/09/2012). si è riunito, in seduta
ordinaria. : elÌ:ul: consiliare Libero Grassi" della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. i9, il
Consiglio Cirr.-'sinzionale per procedere alla tranazione dei seguenti argomenti, iscrìni all'0.d.G.:

Ordine d.i gllrni 17, 19,2,1,26 e 28 settembre 2012 ore 11.00:

1. Comunicazioni del President€
2. AppÌ.ri1à.1ione verbali delle s€dute precedenti
3. Atti l!5ettivi di cui all'elenco allegalo
4. Propr: ' úì dibattito su Deliberazione di C. C. n, 84 d,el2510612012 "Linee guida di

llr,{.*,,-îr,trilto Amministrativo - L.R. 2212008 Atto di indirizzo"
5, Frcrllrlrl:ca relativa alla sicurezza e alla pubblica incolumità nella via Cast€llana

Bahii.fa
6. ProbleEisriche riguardanti sisteEazione marciapiede e alb€ri di via Dùca d€lla

Veidlrl l
Itrtegrazione {)r{lirle del giorno per i giorni 19, 24 e 26 settembre 2012

-Ricli(sl& p!rere su modifica d€l "Regolamenlo r€cante modalità e criteri per
I'asii:teB4 sp€cialistica agli alunni disabili"

Alle ore ii.,'r, il l''esident€ Marco Frasca Polara. assistito dal Segretario R€sponsabile P.O.
L.Mascar:, rlr.ar.r:. ìaEpello aÌ termine del quale, oltre lo stesso, risulta presente il Consigliere
Governale; ,iilsid'leta l'assenza <lel numero ìegaìe, rinvia Ia sedùta di un'ora. ai sensi del vigente
Regolanr,ri..
Alle ore 1!,.1:i, il Presidente, assjstito dal Segr€tario Esp€rto Amm.vo M.Cracchiolo, chiama
I'appello a! -;r,rrir e 4el quale oltre ìo stesso sultano presentì iConsiglieri: AI€si, cassataro, Di
]lapoli Dr'rc:, ltirirìefti, Gentile, Giglio' Go\€rnale' Macchiarella, Orlando, Re e Siragusa;
constatall la l :j-i:ra ìe1 numero legale, dichjara aperta la seduta

Redige il rerl.ire |-i Morella Deboiah, Collaboratote Servizi Culturali e Turistici Alle or€ 12.46

ertra in aù1, . ! C -Ìnsiglier€ l{andisi.
ll Presi{iera: ,,ir:,i,l1avori con iì p'.rnto n. I posto all'O.d.G e comunica di avere dce\uto due note
a fìrma iel i r-:r5llt:iere Cassalar{}.
Il Presidr!,: là ìErilrre lettula di una nota pervenuta daÌl'Assessore Catania ed indirizzata ai
Presidenli ::lie ciicoscrizioni avente come oggetÌo "individuazione nuo\c dr(e per centd
commerciiil,ri:ùìrli".
Alle ore 12,;! cr i:a in aula il Consiglier€ Di Matteo.
Chiede r-c i,;.rn; ,: tr..:ola il Consigliere Governale per informare i colleghi che proprio oggi

ricoíe i 1ai-r. l r:Ì. i:3imo anniversario della mofte di Mauro Rostagno e per espdmere la propria
solidarìcrà r' . 'i -r rr,:cÌrio lngrcia per le iì]inacce di mole dcevule



assentr
astcnuti

ll Consigliere Governale presenta una mozione aveale come oggefto 'cancellazione delle scrìftc
suj muri di via Ruggero Settin]o'. scritto che richianano alla mente la stragc di :\cca l.arenlia del
sette gennaio del ì978 ìn cui furono uccisi tre gìovanì a ìvisti del Fronte della Gior.entrj
Il Presidente comunica chen€llazonadi N4ondello si è pro\-\,cdrìto dì recenle alla canccllazione di
una scritta che ìnneggiava alla mafia: il President€ saluta Angclo Lo presti. ex Consiglierc di
questa rì,coscnzrone presente tra il pubblico
ll Consigliere Di Nlatteo preserla una nota avente come osgefto 'potatLrra degìì albcri in.,ia
Cluverlo"
Il Presidentc chiama icapigmppo al tavolo di Presidenra pcr concordare l o.dine dei lavori. scnrrti
i capìgruppo, ì1 Presidente chìede ìl preliero dc1 punto n 6 posto all'O d (; avcnle come oqsetto
"Problerratiche riguardanti sistemazione marciapiede e alberi dì r,ia Duca della Verdura'
II Consiglio nomìna scmtalori iConsigli€ri Dones, Di Napoli e lorziretti. su proposta del
Presidentc.
Il Presidente. \'erificato che non ci sono intenenti né a là\'ore né contrari. pon( rn \..tdzronc. |rf
al,/ara d: T,lro. la 'cl-ie't. d: p e ic\o lLri \lc\\c dvar./aro
L'espressione del r,oto ha il seguente esito

Presenti n. l,l
n.2 (Alesi e Longo)
nessuno

votano sì n, 14
votano no nessuno
Visto I'esi!o della esegLrita Voiazione, il Presid€rte dìchiara approvato all'unanjmirà deì prese ti il
prelievo de1 Dunto n 6 iscritto all'O d G
ll Presidente fa presente che questo punto all ordinc del giorno scaturisce da una nota pfesentala
dal Consigliere Rc, e dopo una breve introduzionc, cede la parola allo stesso Consjgliere pef
ìllustrare le Ìlroblcùìatiche
Il Consigliere Re fa presente che in !ia Duca della Verdura urge nn intervento di manutenzìonc pcr
il riprìstino del marciapiede rroppo rovinato e sul quale e presente una buca crealasi in seglrito allo
sfadicamento di un albero malato, ìl Consigliere aggìunge che sj tratta dj un problema mojto scrio
che va risolto nel piu breve tempo possjbile per evitare innanzrtutto che alrri anziani, ospiti di una
casa dì riposo ubicata nelle vìcinanze. possano essere vittime di ultcriori ìncidenti. il Consigliere
Re auspica ìnoltre un interr'ento per la ripiantumazìonc degli alberi sradicati
Il Consigliere Di Napoli si dichiara fa!orevole alla manutenzione del marciapicde. ma esprime il
suo disaccordo sulla opponunìtà di ripìantare degìi alberì nelia sudena via in quanto. trattandosi di
una strada mofto tralìficata tali albcri fichiederebbero Lrna costante ma.utenzione che dilficilmcntc il
Comune è in condizioni di garantire
Iì Consigliere Re afferma che queslo e Lìn probìema che devc .,.alutare I Anrminìsirazio.e
Comunalc
Il Prcsidente fa presente che in \'la l)uca della Verdura. neì tratto individuato dal Consiglrere Re.

sono presentì su1 marciapiede diverse riseghe inutìlìzzate. in qLranto la zona è ser\ita daÌla raccolla
differenziata "porta a pona"- e allo stesso tempo evidenzia come in una di queste riseghe sono
presentì due carìrpane per la raccolta del r'etro poste una accanlo all altra e peftanto comunìca che è

sua intenziore inoltrare una nola all'A\{IA per chiedere 1o spostamento di una dclle due canrparre
Inoltre il Presiderte annuncia che è sua inteùzione chiedere informazioni all Antninistrazionc in
ordine all'utilizzo di tali riseghe inutilizzate. \'isto e considerato che qucsic riducono nole!olmentc
lo sDazio sul marciaDiede
II Presidente chiede al Consigliere R€ come vuole proccdere sLrlla traftazionc del punto
ll Consigliere Re chiede al President€ di sospendere la sedtìta per predisporre un O d G
Il Presidente alle ore lJ.l8 dichiara sospesa la scduta per dieci minurr AIla ripresa dej lavori allc
ore 13.36 il Presidente assistiro dal Segrelafio. dispone I'appello al tcrmine deÌ quaÌe rintltano



presenti oltre lo stesso i seguenti Consiglieri: Aìesi, Cassataro, lli Napoli, Di Matleo, Don€s.
Forzinetti, Gentile, Giglio, Covsrnale, Longo, Orlando! Randisi, Re e Siragusa
Il Presidente, dopo a\ere constat.ilo la preserza deì numero legale. tiapre la scdura c da lettura
dell'O.d.G. presentato dal Consigliere Re relatì\o alla sistemazjone de1 marcìapiede e lo inrila- in
qualità di fimatario, ad illustrare lo stesso.
1l Consigriere Re ribadisce I'estrema impofanza che rjveste ì1 problema e sollecita ìnîeryenti
tempesri\i perle motìrozìoni già cspost<.

ll Presidente dichiara aperta la discussìone e constatalo che non vì sono richjeste di intenento pone
in votazione. per alzata di maùo, l'O.d.G a flnna del Consiglier€ Re.
L'espressione del voto ha il seguenle esjto:

pres€Íti n, 15

assenti n. I (Macchiarella)
astretrur! Íessuno
votano sì B. 15

votano ro nessuno
Visto 1'esito della eseguìta votazione, ii I'residcnte dìchiara approraro all'unzìnìúità dei presenli

1'Odg a firma del Consigliere Re.

ll Presidente chiama icapigruppo al tavolo di Presidenza per concordare il prosieguo dei lavori:

una volta sentiti i capogruppo. prende ìa parola il Consigtiere Re ìÌ quaìe chiede un aìtra

sospensione per stilare un O.d.G. relativo aì problema deglì alberi estìrpati nella lia Duca della

Verdura.
Il Presid€nte accorda la ichiesta e aÌle ore 13.,15 scspende 1a seduta pel dieci minuri; aììa ripresa

dei lavori, alle ore 13.55, dispone I'appello, assistìto dal Segrctafio, al termine del qùale risultano
presenti, oltre al Presidente, i Consiglieri: Atesi, Di Matteo, Di Napoli, Forzinetti, LoDgo e Re.

Il Presidente, consîatata la mancanza del numero legale. rinvia la scduta aì giomo successj\ o seùla

ulteriore avviso di convocazìone, ai sensi dell'art. l3 comma 2 del Regolamento Quadro per il
i.rnzionamento dei Consislì Circoscrizionali.

l-lspelto Amm.vo M. Cracchiolo
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IlPresideEte

tr4aFco Èrdsra Poìafa,, .
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Il Segrelario


